1. kolokwium z Analizy Matematycznej I1.1 2023 /24
19 grudnia 2023

W Zadaniu 1 jest pie¢ podpunktow, ktorych poprawnosé nalezy ocenié, wpisujgc T albo N. Za kazdg
poprawng odpowied? przyznawany jest 1 punkt, za kazdg niepoprawng odpowiedZ przyznawane jest —0.5
pkt.. Za poprawne rozwigzanie catego zadania 1 mozna wiec uzyskaé 5 punktow.

IMIE 1 NAZWISKO:

NUMER INDEKSU:

Zadanie 1.

]
]
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Niech funkcja f : R? — R spehia |f(x)| < ||z]|%/3 dla wszystkich z € R?. Czy wynika stad,
ze posiada ona rozniczke D f w zerze?

Zatozmy, ze funkcja f : R? — R jest rozniczkowalna w punkcie (0,0). Czy wynika stad, ze
pochodne czastkowe funkcji f sa ciagte w punkcie (0,0)7

Zatozmy, ze funkcja f : R? — R jest rézniczkowalna w punkcie (0,0), ciagta na pewnym
otoczeniu punktu (0,0), a wektor w jest prostopadly do gradientu funkcji f w (0,0). Czy
wynika stad, ze w jest wektorem stycznym do zbioru A = {(z,y) € R?: f(z,y) = £(0,0)}?
Niech © C R? bedzie zbiorem otwartym, a funkcja f : Q — R jest klasy C'. Zatozmy, ze dla
pewnych z,y € Q odcinek [z,y] C Q. Wowczas

fy) = f@)| < |ly—=| sup |Df(z+0(y—x))|
0€[0,1]
Niech Q C R? bedzie zbiorem otwartym, a f € C2?(Q,R) ma w punkcie a € Q punkt

krytyczny, tzn. Df(a) = 0. Ponadto D?f(a) > 0. Czy wynika stad, ze f ma w a minimum
lokalne?



Za kazde z zadan 2-4 mozna uzyskaé 10 punktow. Rozwigzanie nalezy oddaé¢ na osobnej kartce,
podpisanej swoim imieniem i nazwiskiem, numerem indeksu. Rozwigzanie nalezy szczegotowo uzasadnic,
powotujgc sie na fakty znane z wyktadu bgdz z cwiczen.

Zadanie 2. Wyznaczy¢ kresy funkcji
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na zbiorze D = {(z,y): a2 + §y* < 1}.

Zadanie 3. Niech A C R™ bedzie zbiorem zwartym, wypuktym i niech f: A — R bedzie funkcja

ciagta na A, rézniczkowalng w punktach wewnetrznych zbioru A. Zakladamy ponadto, ze istnieja
liczby aq,...a,, nie wszystkie réwne zeru, takie, ze
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dla kazdego z € int A. Udowodnié, ze funkcja f osigga swoja warto$¢ maksymalng i warto$¢ minimalng
w pewnych punktach brzegu zbioru A.

Zadanie 4. Obliczy¢ odlegtosé miedzy zbiorami A i B na plaszczyznie, gdzie
A = {(cos(t) sin(2t), sin(t) sin(2t)) : t € R},

oraz B = {(z,y) : 2% + y* = 2}.



